

Beginn: 19:00 Uhr  
 Ende: 21:30 Uhr  
 Raum: G336  
 Sitzungsleitung: Julian Schröder  
 Protokollant: Christian Steinert

✓ Anwesend    ✗ Abwesend    ⚡ Ersatzvertreter    — nicht besetzt

Stimmberechtigte Mitglieder					
F AS	✗	Felicitas Schneider	F M&E	✗	Falko Heßler
	✓	Paul Hösler		✗	Tino Raak
Ersatzvertreter:	✗	Berenike von Rohden	Ersatzvertreter:	✗	Hendrik Parthen
	✗	Markus Richter		✗	Jochen Eberle
F Bau	✓	Lisa Brautzsch	F Medien I	✗	Anja Ulrich
	✓	Martin Blechschmidt		✗	Ronny Stief
Ersatzvertreter:	✗	Carmen Sziller	Ersatzvertreter:	⚡	Janine Klöden
	⚡	Sophie Krippendorf		✗	Bjoern Schneider
F EIT	✗	Marko Eckstein	F Medien II	✗	Lisa Joka
	✓	Julia Luthardt		✓	Hannah Gugel
Ersatzvertreter:	⚡	Oliver Friedrich	Ersatzvertreter:	✗	Lisa Kurz
	✗	Benjamin Kreiß		✗	Katrin Scholz
F IMN	✓	Lisa Möller	F WiWi	✓	Sebastian Ehrhardt
	✓	Christian Steinert		✓	Christian Hartung
Ersatzvertreter:	✗	Lucas Hauswald	Ersatzvertreter:	✗	Florian Schubert
	✗	Marcellus Siegburg		✗	Michael Berger

Sprecher (Anwesende unterstrichen)	
✓ Sprecher	<u>Tobias Schindler</u> , <u>Julian Schröder</u>

Referate (Anwesende unterstrichen)	
✓ Ausländische Studierende	Referentin: <u>Christina Flöhr</u> Co-Referentinnen: Kristina Oertel, Sarah Killian
✗ Eins Null	Referentin: Anna-Karoline Abraham Co-ReferentInnen: Isabell Eschenberger, Elisa Menzel,

	Carolina Perez de la Cruz, Luise Tönhardt, Julian Meyer
✓ Finanzen	Referent: <u>Christian Steinert</u>
✓ Hochschulpolitik	Referent: <u>Matthias Jahn</u> Co-Referent: Björn Bloss
✓ Kultur	Referent: Heiko Müller Co-Referentinnen: Susanne Kuba, Konstanze Koppe, Lisa Joka, <u>Lisa Blum-Braks</u>
✗ Inklusion	Referentin: Carmen Sziller Co-Referentin: Claudia Geißler
✓ Öffentlichkeitsarbeit	Referentin: <u>Lisa Möller</u> Co-Referentin: Katharina Baum
✗ Ökologie und Verkehr	Referent: Kilian Peisker
✓ Soziales	Referentin: <u>Maxi Hofmann</u> Co-Referentin: Alisa Mitev-Loos
✗ Sport	Referentin: Nadine Czarnowsky
✗ Studium und Lehre	Referent: Thomas Bauer
✗ Technik	Beauftragter: Haiko Hertel
— Veranstaltungen	ReferentIn: <i>nicht besetzt</i>
Gäste	
Maik Wittfoth (Hochschulsport), Marina Thuns (Fakultät Medien, phänoMEDIA), Ulrike Nack (Uni Leipzig, Zeitschrift PoWision)	

## 1 Allgemeines

» Herzliche Begrüßung aller Anwesenden durch die Sitzungsleitung.

### 1.1 Feststellung der Anwesenheit / Beschlussfähigkeit

- » 11 von 16 stimmberechtigten Mitgliedern anwesend. Der Studentenrat ist beschlussfähig.
- » Lisa Blum-Braks kommt zu TOP 3.1 um 19:34 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Maik Wittfoth geht zu TOP 3.3 um 19:59 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Ulrike Nack geht zu TOP 4.1 um 20:10 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.

- » Maxi Hofmann geht zu TOP 4.3 um 20:13 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Christina Flöhr geht zu TOP 4.3 um 20:13 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Lisa Brautzsch geht zu TOP 4.4 um 20:36 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Lisa Brautzsch kommt zu TOP 5.1 um 20:45 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Sophie Krippendorf geht zu TOP 5.1 um 20:50 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Sophie Krippendorf kommt zu TOP 5.2 um 20:53 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Christian Hartung geht zu TOP 5.2 um 20:59 Uhr. Der Studentenrat ist mit 10 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Christian Hartung kommt zu TOP 5.2 um 21:03 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Matthias Jahn geht zu TOP 5.3 um 21:10 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Matthias Jahn kommt zu TOP 5.3 um 21:12 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Julia Luthardt geht zu TOP 5.3 um 21:23 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.
- » Julia Luthardt kommt zu TOP 5.3 um 21:25 Uhr. Der Studentenrat ist mit 11 von 16 Stimmen beschlussfähig.

## **1.2 Ergänzungen / Genehmigung der Tagesordnung**

- » Die vorliegende Tagesordnung wird ohne Gegenrede angenommen.

## **1.3 Genehmigung des Protokolls vom 19.06.2013**

- » Das Protokoll wird in der vorliegenden Form mit **11/0/0** angenommen.

## **1.4 Nächster Sitzungstermin: 09.10.2013**

- » Die Sitzungstermine des StuRa im Wintersemester 2013-14 werden vorgestellt.

## **2 Infos Hochschulsport**

- » *Maik Wittfoth* vom Hochschulsport stellt sich vor und möchte einige Dinge besprechen:
  - Marathonparty, Internationaler Tag der Sprachen und des Sports → Unklarheiten bezüglich der Verknüpfung mit dem Studium generale werden besprochen und geklärt.
  - Mittwochsturniere können leider nicht einfach verschoben werden bzgl. StuRa-Teilnahme.
  - Ansprechpartnerin beim StuRa ist *Nadine Czarnowsky* (Referat Sport).

### 3 Finanzen

#### 3.1 Banner für KSS-Protestaktion zum Jahrestages der Verabschiedung des sächsHSFG

- » Der Antrag wird von *Matthias Jahn* vorgestellt.
  - Am 26.09. jährt sich die Verabschiedung des neuen sächsHSFG erstmals.
  - Um auf die negativen Folgen des Gesetzes vor allem für die Studierenden bzw. die Studentenschaft aufmerksam zu machen, hat die KSS eine Protestaktion gegenüber dem Landtag auf der anderen Elbseite geplant, bei dem ein großes Banner zum Einsatz kommen soll, das für die Abgeordneten im Landtag lesbar ist.
  - Neben dem HTWK-StuRa haben auch noch zwei andere StuRä (TU Chemnitz und HTW Dresden) ihre finanzielle Beteiligung zugesagt. Es geht nur um eine zügige Bewilligung/Vorstreckung, damit die Anschaffung noch rechtzeitig durchgeführt werden kann.
  - Kostenvoranschlag/Angebot in Höhe von 402 Euro liegt vor (Tischvorlage).
  - Bewilligung für Ausgaben aus dem Topf *Hochschulpolitische Aktivitäten* nötig (Sperrvermerk).
- » Nachfragen zum Antrag werden von *Matthias Jahn* beantwortet.
- » *Matthias Jahn* beantragt die Annahme des Antrages in Höhe von 402 Euro.
  - Mit **10/0/1** angenommen.

#### 3.2 Zeitschrift PoWision

- » *Matthias Jahn* erklärt, dass er die nächste Auflage der Zeitschrift PoWision mit dem Thema „Verzicht“ gerne aus dem Topf *Hochschulpolitische Aktivitäten* unterstützen würde, darauf aber ein Sperrvermerk liegt.
- » *Ulrike Nack* führt aus, dass die Zeitschrift PoWision nach Unterstützung für die Finanzierung ihrer aktuellen Auflage sucht, damit sie weiterhin zum studentischen Preis von 1 Euro weitergegeben werden kann. Die Zeitschrift wird am Fachbereich Politikwissenschaft der Uni Leipzig erstellt. Dem StuRa der HTWK würde natürlich ein Ansichtsexemplar zur Verfügung gestellt werden.
- » Nachfragen zum Antrag werden von *Ulrike Nack* beantwortet.
- » *Matthias Jahn* beantragt die Annahme des Antrages in Höhe von 100 Euro.
  - Mit **10/0/1** angenommen.

#### 3.3 Darlehensantrag Ersti-Beutel

- » *Lisa Möller* führt aus, dass sie die Ersti-Beutel nicht aus eigener Tasche vorstrecken möchte und bittet daher darum, die Freigabe der Mittel in Topf 25 Projektmittel Öffentlichkeitsarbeit zu erteilen und ein Darlehen in Höhe von 820,51 Euro auszuzahlen (Höhe Angebot spreadshirt).
- » *Christian Steinert* merkt an, dass die Ersti-Beutel aus dem Topf 45 *Erstsemester-Einführungstage und -Party* finanziert werden und nach Eingang der Rechnung ganz normal überwiesen werden kann.
- » *Lisa Möller* zieht daraufhin den Antrag zurück.

## 4 Wahlen

### 4.1 WahlhelferInnen

- » *Julian Schröder* (Wahlleiter) bestellt folgende Personen zu WahlhelferInnen:
  - *Matthias Jahn*
  - *Tobias Schindler*
- » Es erfolgt keine Gegenrede gegen die Bestellung der genannten Personen.

### 4.2 SprecherIn

- » Da sich bisher niemand für dieses Amt gemeldet hat, findet heute keine Wahl statt. Es wird weiterhin nach Personen gesucht, die für dieses wichtige Amt kandidieren.

### 4.3 Referat Soziales

- » **Co-Referent** für das Referat Soziales
- » **Kandidat:** *Paul Hösler*
- » *Paul Hösler* stellt sich kurz vor:
  - studiert Soziale Arbeit im 2. Semester
  - ist dem StuRa ja bereits als Vertreter des FSR AS bekannt
- » Es gibt keine weiteren Fragen an den Kandidaten.
- » Ergebnis: 11 Stimmzettel – gültig: 11 – Stimmen: 26
- » *Paul Hösler* ist damit für die Amtszeit vom 10.09.2013 bis 28.02.2014 als Co-Referent für **Soziales** gewählt.
- » *Paul Hösler* nimmt die Wahl an.

### 4.4 Referat Veranstaltungen

- » **Referentin** für das Referat Veranstaltungen
- » **Kandidatin:** *Lisa Blum-Braks*
- » *Lisa Blum-Braks* stellt sich kurz vor:
  - studiert Bibliotheks- und Informationswissenschaften im 2. Semester
  - arbeitet im Referat Kultur schon seit 2 Monaten mit
- » Es gibt keine weiteren Fragen an die Kandidatin.
- » Ergebnis: 11 Stimmzettel – gültig: 11 – Stimmen: 31
- » *Lisa Blum-Braks* ist damit für die Amtszeit vom 10.09.2013 bis 28.02.2014 als Referentin für **Veranstaltungen** gewählt.
- » *Lisa Blum-Braks* nimmt die Wahl an.

## 4.5 Kassenwart

- » Da *Gesa Behrens* dieses Amt innehatte, aber nicht mehr Sprecherin ist, muss es neu besetzt werden.
- » **Kandidat:** *Julian Schröder*
- » *Julian Schröder* erläutert:
  - Für das Amt bietet sich einer der StuRa-Sprecher an, da Anwesenheit im Büro von Vorteil ist.
  - Handelt nur auf Anweisung des Finanzreferenten, daher Kontrolle gewährleistet.
- » Es gibt keine weiteren Fragen an den Kandidaten.
- » Es wird eine offene Wahl beantragt. Es erfolgt keine Gegenrede.
- » Ergebnis: *Julian Schröder* wird einstimmig zum Kassenwart des StuRa gewählt.
- » *Julian Schröder* ist damit für die Amtszeit vom 10.09.2013 bis 28.02.2014 als Kassenwart des StuRa gewählt.
- » *Julian Schröder* nimmt die Wahl an.

## 5 Informationen

### 5.1 SprecherInnen

- » Die Rektorin Frau Prof. Lieckfeldt ist am 08.09. ihrem Krebsleiden erlegen, nachdem sie zum 01.09. ihr Amt an Prof. Krabbes als kommissarischen Rektor abgegeben hat.
- » Es wird nach wie vor ein weiterer Sprecher/eine weitere Sprecherin gesucht.
- » AK EET am Dienstag, 23.07., Dienstag, 03.09., nächster AK am Dienstag, 17.09. um 17 Uhr
- » Studiengebühren für Studierende aus Nicht-EU-Ländern auf der Senatssitzung am 26.06. abgelehnt bzw. erfolgreich abgewendet

weitere Termine der Sprecher:

- » 21.6. – 23.6. StuRa-Fahrt
- » 10.07. Geburtstag der Rektorin (Geburtstagsrunde im Senatsaal. Zu diesem Zeitpunkt war die Rektorin noch im Amt und ihre schwere Erkrankung war noch nicht bekannt. Die StuRa-Sprecher gratulierten der Rektorin herzlich und überreichten ihr einen Blumenstrauß.)
- » Mittwoch, 24.07. Treffen „diskriminierungsfreie Einlasskontrollen in Leipziger Clubs/Diskotheiken“
- » *Julian Schröder* nicht da 26.07. – 18.08.
- » Samstag, 24.08. KSS-Sitzung an der HTW Dresden
- » Mittwoch, 28.08. Treffen AG Sichtbarer Campus
- » Montag, 02.09. Gespräch mit der Kanzlerin
- » Mittwoch, 04.09. Gespräch mit Herr Jacob (Sparkasse Leipzig, Themen: Imma 2013, Kontoverträge)
  
- » demnächst:
  - » Mittwoch, 11.09. Begrüßung neuer Erasmus-Studenten
  - » Donnerstag, 12.09. Treffen „diskriminierungsfreie Einlasskontrollen in Leipziger Clubs/Diskotheiken“
  - » 04. – 06.10. EET
  - » 07.10. Rede zur Feierlichen Immatrikulation

### 5.2 Fachschaftsräte

#### 5.2.1 Angewandte Sozialwissenschaften

- » Keine Angaben.

**Nächste Sitzung: keine Angabe.**

**5.2.2 Bau**

» Keine Angaben.

**Nächste Sitzung: keine Angabe.**

**5.2.3 Elektro- und Informationstechnik**

» Keine Angaben.

**Nächste Sitzung: keine Angabe.**

**5.2.4 Informatik, Mathematik und Naturwissenschaften**

» Keine Angaben.

**Nächste Sitzung: keine Angabe.**

**5.2.5 Maschinenbau und Energietechnik**

» Keine Angaben.

**Nächste Sitzung: keine Angabe.**

**5.2.6 Medien I**

» Keine Angaben.

**Nächste Sitzung: keine Angabe.**

**5.2.7 Medien II**

» Keine Angaben.

**Nächste Sitzung: keine Angabe.**

**5.2.8 Wirtschaftswissenschaften**

» Keine Angaben.

**Nächste Sitzung: keine Angabe.**

**5.3 Referate**

**5.3.1 Ausländische Studierende**

» Keine Angaben.

**5.3.2 Eins, null**

***Nicht anwesend***

### **5.3.3 Finanzen**

- » Keine Angaben.

### **5.3.4 Hochschulpolitik**

- » Keine Angaben.

### **5.3.5 Inklusion**

*Nicht anwesend*

### **5.3.6 Kultur**

- » Keine Angaben.

### **5.3.7 Öffentlichkeitsarbeit**

- » Keine Angaben.

### **5.3.8 Ökologie und Verkehr**

*Nicht anwesend*

### **5.3.9 Soziales**

- » Keine Angaben.

### **5.3.10 Sport**

*Nicht anwesend*

### **5.3.11 Studium und Lehre**

*Nicht anwesend*

### **5.3.12 Technik**

*Nicht anwesend*

### **5.3.13 Veranstaltungen**

- » Keine Angaben.

## **5.4 Gremien**

### **5.4.1 Haushaltsausschuss**

**Hat nicht getagt**



#### **5.4.2 Senat**

- » Keine Angaben.

#### **5.4.3 Verwaltungsrat und Kulturausschuss**

- » Keine Angaben.

#### **5.4.4 Wahlausschuss**

**Hat nicht getagt**

#### **5.4.5 AG Evaluation**

**Hat nicht getagt**

### **6 Sonstiges**

- » Keine Meldungen.